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Στο χαμηλότερο επίπεδο οι αποδόσεις των ελληνικών ομολόγων 
Λίγο πάνω από το 8%, στο χαμηλότερο επίπεδο από την έναρξη της κρίσης, βρίσκονται οι αποδόσεις των 

ελληνικών δεκαετών ομολόγων, γεγονός που σηματοδοτεί την αύξηση της εμπιστοσύνης των επενδυτών, 

υποστηρίζει σε άρθρο του στην εφημερίδα Φαϊνάνσιαλ Τάιμς, ο Κρίστοφερ Τόμσον. Το δημοσίευμα που έχει 

αναρτηθεί και στην ηλεκτρονική έκδοση της βρετανικής εφημερίδας, σημειώνει ότι η σημαντική πτώση από το 

30,5% τον Μάρτιο του 2012, όταν οι φόβοι για έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη ήταν στο ζενίθ, συνδέεται 

με τα σχετικά θετικά νέα ότι τα δημοσιονομική κατάσταση της χώρας διορθώνεται με γοργούς ρυθμούς. 

Ωστόσο, πολλοί επενδυτές παραμένουν επιφυλακτικοί, ιδιαίτερα ως προς το θέμα του χρέους, για το οποίο ο 

οίκος αξιολογήσεων Fitch, αναμένει ότι θα φτάσει στο 180% του ΑΕΠ έως τον επόμενο χρόνο, αλλά και της 

αβέβαιης προοπτικής για βιώσιμη ανάπτυξη. Η εφημερίδα σχολιάζει ότι τα hedge funds είναι από τους 

περισσότερο ευνοημένους από τη μεταστροφή του κλίματος έναντι της Ελλάδας, καθώς απέκτησαν κρατικά 

ομόλογα στο ήμισυ της ονομαστικής τους αξίας, όταν πολλοί άλλοι επενδυτές φοβούνταν ότι η χώρα θα 

εγκατέλειπε το κοινό νόμισμα. «Οι επενδυτές, επιθυμώντας έντονα να επωφεληθούν από μια πιθανή ελληνική 

ανάκαμψη, βοήθησαν αρκετές εγχώριες επιχειρήσεις να ανακτήσουν πρόσβαση στις δανειακές αγορές, ενώ τα 

hedge funds βοηθούν στην ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών» καταλήγει το δημοσίευμα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στο 6,4% διαμορφώθηκε το 2012 η ύφεση στην Ελλάδα  
Στο 6,4% διαμορφώθηκε η ύφεση στην Ελλάδα το 2012, σύμφωνα με τα στοιχεία για τους ετήσιους εθνικούς 

λογαριασμούς που δημοσιοποίησε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ).  Σε σταθερές τιμές, το ΑΕΠ 

διαμορφώθηκε στα 195,2 δισ. ευρώ (από 208,5 δισ. ευρώ το 2011), ενώ σε τιμές αγοράς εκτιμάται σε 193,7 δισ. 

ευρώ (μειωμένο κατά 7,1% έναντι του 2011). Η συρρίκνωση του ΑΕΠ κατά 6,4% πέρυσι, ήταν αποτέλεσμα της 

περαιτέρω μείωσης της κατανάλωσης και των επενδύσεων. Ειδικότερα, η καταναλωτική δαπάνη των 

νοικοκυριών περιορίστηκε κατά 9,1%, ενώ ο ακαθάριστος σχηματισμός πάγιου κεφαλαίου μειώθηκε κατά 

19,2%. Θετικά λειτούργησε για το ΑΕΠ το γεγονός ότι η μείωση των εισαγωγών αγαθών και υπηρεσιών ήταν 

πολλαπλάσια έναντι της μείωσης των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών (13,8% έναντι 2,4%). Σύμφωνα με την 

ΕΛΣΤΑΤ, τον τρέχοντα μήνα ενδέχεται να υπάρξουν αναθεωρήσεις για μια σειρά ετών, ως αποτέλεσμα της 

ολοκλήρωσης των εργασιών αξιοποίησης σε συνολική βάση των πλέον επικαιροποιημένων πηγών στοιχείων και 

της μεθοδολογίας.   

Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Αυτό περιλαμβάνει ενημερωμένη χρονοσειρά στοιχείων του εξωτερικού εμπορίου, νεότερα στοιχεία των 

λογαριασμών της Γενικής Κυβέρνησης, χρήση στοιχείων από το ενημερωμένο μητρώο επιχειρήσεων της 

ΕΛΣΤΑΤ, τα πρόσφατα αποτελέσματα της έρευνας οικογενειακών προϋπολογισμών, επικαιροποιημένα στοιχεία 

δεικτών τιμών νέων κατοικιών, αναθεωρήσεις και νεότερα στοιχεία από τις στατιστικές ερευνών διάρθρωσης, 

διακριτή καταγραφή των κοινωνικών μεταβιβάσεων σε είδος της Γενικής Κυβέρνησης από τις κοινωνικές 

μεταβιβάσεις σε χρήμα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ECOFIN: "Πράσινο φως" για ενιαίο εποπτικό μηχανισμό των τραπεζών 
Οι υπουργοί Οικονομικών των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης έδωσαν την Τρίτη το πράσινο φως για τη δημιουργία ενός ενιαίου 

εποπτικού μηχανισμού για τις τράπεζες, που θα τεθεί σε λειτουργία σε ένα έτος, κάνοντας έτσι το πρώτο βήμα για μια τραπεζική ένωση, 

στόχος της οποίας θα είναι να αντιμετωπίζει μελλοντικές κρίσεις. "Είμαι πολύ χαρούμενος (. . .) για την υιοθέτηση αυτού του πολύ 

σημαντικού ενιαίου εποπτικού μηχανισμού (ΕΕΜ), δήλωσε ο Ριμάντας Σάτζιους, ο υπουργός Οικονομικών της Λιθουανίας, η χώρα του 

οποίου ασκεί την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το τρέχον εξάμηνο. "Γράψαμε ρυθμιστική ιστορία", δήλωσε από την πλευρά 

του ο Επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς και Υπηρεσιών Μισέλ Μπαρνιέ. "Πρόκειται για ένα τεράστιο βήμα: είναι η αρχή μιας νέας εποχής 

για την εποπτεία των τραπεζών της ευρωζώνης", πρόσθεσε. Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο χαιρέτισε 

την εξέλιξη αυτή, σημειώνοντας όμως ότι απαιτείται να γίνουν και άλλες ενέργειες για να ολοκληρωθεί η τραπεζική ένωση, όπως η 

δημιουργία κοινών διαδικασιών για τη στήριξη των αδύναμων τραπεζών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ο μετρ ψηφίζει Ελλάδα! 
Ο 77χρονος Μόμπιους αγαπά τις... σοκολάτες, του αρέσει να γυμνάζεται, να ταξιδεύει, να ακούει μουσική, να 

απολαμβάνει την «ανωνυμία» σε ακριβά ξενοδοχεία ανά τον κόσμο. Μάλιστα, πριν φτάσει στην Αθήνα, έκανε 

μία στάση στη Μεσσηνία και έμεινε ενθουσιασμένος από το Costa Navarino όπου κατέλυσε. 

Η ζωή του έχει γίνει κόμικς, το Dr Marc Mobius, και ο ίδιος δηλώνει πως «οικογένειά του είναι η δουλειά του». 

Ο Αμερικανός μετρ των αγορών είναι καλεσμένος της Eurobank και της Citibank, προκειμένου να συναντηθεί 

με πελάτες του private banking των δύο τραπεζών και να τους εκφράσει τις απόψεις του για το ευρωπαϊκό και 

εγχώριο επενδυτικό περιβάλλον. Δήλωσε, λοιπόν, αισιόδοξος για την Ελλάδα, την οποία χαρακτήρισε ως «πολύ 

ασφαλή τόπο για τους επενδυτές». Η χώρα μας, σε σχέση με άλλες αναδυόμενες αγορές, όπως είπε, έχει το 

συγκριτικό πλεονέκτημα να ανήκει στην Ευρωζώνη, που σημαίνει ότι διαθέτει «μαξιλάρι» ασφαλείας να 

αντιμετωπίσει τον όποιο κίνδυνο. 

Συνέχεια.. 
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Ο μίστερ Μόμπιους είναι επικεφαλής της Τempleton Emerging Markets Group, του επενδυτικού ομίλου 

Franklin Templeton Investments, με υπό διαχείριση κεφάλαια 815 δισ. δολάρια. Η εταιρεία του έχει ήδη 

επενδύσει στην ελληνική αγορά. Κατέχει το 10% της Jumbo και το 5% της ΕΧΑΕ. 

Ο ίδιος πιστεύει ότι τους επόμενους μήνες θα βρεθεί λύση που θα εγγυάται τη βιωσιμότητα του ελληνικού 

χρέους. Μία τέτοια λύση είναι, για παράδειγμα, η επιμήκυνση της διάρκειας του δανείου στα 100 χρόνια και η 

μείωση του επιτοκίου στο 1%, που ισοδυναμεί με «κούρεμα» του χρέους. Θεωρεί επίσης πιθανόν να βγει η 

Ελλάδα στις αγορές το 2014, σημειώνοντας μάλιστα πως η χώρα έχει τις προϋποθέσεις να το κάνει, ενώ 

χαρακτηρίζει «εσκεμμένη καταλήστευση των αποταμιευτών» το «κούρεμα» καταθέσεων στην Κύπρο. 

Χρυσές επενδύσεις 

Ο 77χρονος γκουρού των αγορών Τζόζεφ Μπενάρντ Μαρκ Μόμπιους, γεννημένος στη Νέα Υόρκη με καταγωγή 

από... Γερμανία και Πουέρτο Ρίκο, εξειδικεύεται σε επενδύσεις στις αναδυόμενες αγορές, δηλαδή αγορές με 

υψηλές δυνητικές αποδόσεις αλλά και αυξημένο ρίσκο. Δεν είναι τυχαίο ότι του αποδόθηκε ο τίτλος του «πατέρα 

των funds των αναδυόμενων αγορών». Βρίσκεται στην Templeton από το 1987 και σήμερα ηγείται της 

διαχείρισης περισσότερων από 50 αμοιβαίων κεφαλαίων παγκοσμίως. 

(Πηγή: Έθνος)  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Έξοδος από το μνημόνιο μέσω λιτότητας 
Μετά την ανακοίνωση του πρωθυπουργού Έντα Κένι για έξοδο από το μνημόνιο εντός του 2013, τα βλέμματα 

είναι στραμμένα στις διεθνείς αγορές. Το κοινοβούλιο καλείται, ωστόσο, να ψηφίσει τον έβδομο προϋπολογισμό 

λιτότητας. 

Έναν ακόμη προϋπολογισμό αυστηρής λιτότητας καταθέτει η κυβέρνηση συνασπισμού στην Ιρλανδία, ένα 

48ωρο μετά την ανακοινωση του πρωθυπουργού Έντα Κένι ότι η χώρα του εγκαταλείπει το μνημόνιο στις 15 

Δεκεμβρίου και βγαίνει στις αγορές. Όπως, μάλιστα, τόνισε ο υπουργός Οικονομικών της χώρας «η λιτότητα δεν 

πρέπει να συνδέεται με το Μνημόνιο». Είναι ο έβδομος κατά σειρά προϋπολογισμός δρακόντιας δημοσιονομικής 

προσαρμογής που καλείται να ψηφίσει το ιρλανδικό κοινοβούλιο,κι αυτό παρά τα σημάδια ανάκαμψης της 

οικονομίας και τη βούληση της κυβέρνησης να εγκαταλείψει το μνημόνιο στα μέσα Δεκεμβρίου 

Ανάκαμψη μέσω λιτότητας 

O πρωθυπουργός της Ιρλανδίας Έντα Κένι  

Ο κατασκευαστικός τομέας σημείωσε αύξηση 1.7% το δεύτερο τετράμηνο του τρέχοντος έτους με αποτέλεσμα 

την μείωση της ανεργίας από το 15.1% στο 13.3%. Η έξοδος της Ιρλανδίας από το μνημόνιο, στο οποίο εισήλθε 

στο 2010, δίνει επιχειρήματα στο Βερολίνο, το οποίο θεωρεί τη λιτότητα ως τη μόνη διέξοδο προς την 

οικονομική ανάκαμψη, υπογραμμίζουν αναλυτές.Ωστόσο, δεν είναι λίγοι εκείνοι που θεωρούν οτι η Ιρλανδία 

παίρνει μεγάλο ρίσκο στη συγκεκριμένη συγκυρία, όταν η οικονομίες της Ελλάδας, της Ισπανίας, της 

Πορτογαλλίας και της Ιταλίας δεν έχουν ακόμα σταθεροποιηθεί. Οι ίδιοι αναλυτές επισημαίνουν ως αρνητικούς 

παράγοντες την κακή κατάσταση των ιρλανδικών τραπεζών, παρά την κολοσιαία στήριξή τους με 65 

δισεκατομμύρια ευρώ, εξ αιτίας της αδυναμίας των δανειοληπτών (ένας στους τέσσερεις) να αποπληρώσουν τα 

χρέη τους. 

Αισιοδοξία παρά τις παραινέσεις του ΔΝΤ 

Ένας ακόμη παράγοντας προβληματισμού είναι η συνεχής αύξηση του χρέους που υπολογίζεται να φθάσει το 

125% του ΑΕΠ στο τέλος του έτους. Αυτή είναι και η αιτία που η Μoody's κρατά ακόμα το αξιόχρεο της 

Ιρλανδίας στην κατηγορία «σκουπίδια», σε αντίθεση με τις Standard & Poors και Fitch, οι οποίες προσφάτως 

την αναβάθμισαν. Η κυβέρνηση πάντως επιμένει ότι είναι άριστα θωρακισμένη για την έξοδό της στις διεθνείς 

αγορές και αρνείται να ακολουθήσει την παραίνεση του ΔΝΤ να κρατήσει μια ανοιχτή γραμμή χρηματοδότησης 

για κάθε ενδεχόμενο 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Γερμανία: Παραμένουν οι διαφωνίες για κυβέρνηση συνασπισμού 
Μετά από 8 ώρες διαπραγματεύσεων, Χριστιανοδημοκράτες (CDU/CSU) και Σοσιαλδημοκράτες (SPD) 

παραπέμπουν την απόφαση για συγκυβέρνηση σε έναν τρίτο γύρο. Στο μεταξύ τα χριστιανικά κόμματα συζητούν 

σήμερα με τους Πράσινους. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της Deutsche Welle, ούτε οι χθεσινές μαραθώνιες 

διαβουλεύσεις μεταξύ Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών έδωσαν απάντηση στο ερώτημα του 

σχηματισμού κυβέρνησης συνασπισμού. Όπως δήλωσαν μετά την συνάντηση οι τρεις γενικοί γραμματείς των 

κομμάτων, συζητήθηκαν για πρώτη φορά επίμαχα θέματα, όπως η νομική κατοχύρωση του κατώτατου μισθού, 

η ευρωπαϊκή πολιτική και η ενεργειακή μεταρρύθμιση. «Δεν υπάρχουν συμφωνίες», παρατήρησε ο γενικός 

γραμματέας των Χριστιανοκοινωνιστών της Βαυαρίας Αλεξάντερ Ντόμπριντ, προσθέτοντας ότι «υπάρχει ακόμη 

αρκετή ομίχλη που θα πρέπει να διαλυθεί τις επόμενες ημέρες». Πιο καθησυχαστικός ο γενικός γραμματέας των 

Χριστιανοδημοκρατών Χέρμαν Γκρόχε, που επισήμανε ότι οι «βολιδοσκοπήσεις δεν συνιστούν τον κατάλληλο 

τόπο για την εξεύρεση συγκεκριμένων συμβιβαστικών λύσεων». Σύμφωνα με τον Ντόμπριντ, κατά τη χθεσινή 

συνάντηση σημειώθηκαν και αντιπαραθέσεις μεταξύ των δύο πλευρών. Σε κάποια θέματα σημειώθηκε ταύτιση 

απόψεων σε κάποια άλλα, όπως στο ζήτημα της αύξησης των φόρων που θέτουν οι Σοσιαλδημοκράτες, οι 

διαφορές ήταν ορατές, επισήμανε η γενική γραμματέας του SPD Αντρέα Νάλες, χαρακτηρίζοντας «δύσκολες» 

τις συνομιλίες. 

«Είμαι ανοιχτή σε ενδεχόμενες εκπλήξεις» 

Μία τρίτη συνάντηση των δύο πλευρών θα εξαρτηθεί από το αποτέλεσμα του σημερινού δεύτερου γύρου των 

διαβουλεύσεων μεταξύ Χριστιανοδημοκρατών και Πρασίνων. Αυτό διεμήνυσαν οι εκπρόσωποι των 

χριστιανικών κομμάτων. CDU/CSU γνωρίζουν ότι οι Σοσιαλδημοκράτες χρειάζονται μια ισχυρή προγραμματική 

επιτυχία στις διαπραγματεύσεις για σχηματισμό κυβέρνησης. Σε αντίθετη περίπτωση αποκλείεται η βάση του 

κόμματος να εγκρίνει την συμφωνία σχηματισμού κυβέρνησης με τους Χριστιανοδημοκράτες της Μέρκελ. 

Μολονότι μια κυβέρνηση Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών παραμένει το επικρατέστερο σενάριο, 

οι διαφορές μεταξύ των δύο πλευρών δεν έχουν γεφυρωθεί. Ο χθεσινός δεύτερος γύρος των διερευνητικών 

συνομιλιών δεν έφερε πιο κοντά τα μεγάλα κόμματα. Το πενιχρό αποτέλεσμά τους τροφοδοτεί νέα σενάρια στην 

κατεύθυνση ενός συνασπισμού Χριστιανοδημοκρατών και Πρασίνων. Τα σενάρια αυτά ενισχύουν και οι 

αινιγματικές δηλώσεις της προέδρου της ΚΟ των Πρασίνων Κατρίν Γκέρινγκ-Έκαρντ, η οποία χαρακτηρίζει 

πιθανή μια συμφωνία με τους Συντηρητικούς. «Είμαι περίεργη να δω πώς θα εξελιχθεί ο δεύτερος γύρος και 

είμαι ανοιχτή σε ενδεχόμενες εκπλήξεις», τόνισε η Κατρίν Γκέρινγκ-Έκαρντ, μιλώντας στο Spiegel-Online. Η 

πρόεδρος της ΚΟ των Πρασίνων επανέλαβε ότι το κόμμα της προσέρχεται με σοβαρότητα στις διερευνητικές 

συνομιλίες, τις οποίες δεν θεωρεί «άλλοθι». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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